

**FUNDAȚIA „General Ștefan Gușă”  
SUSȚINE PROMOVAREA  
TRADIȚIILOR MILITARE  
NAȚIONALE ȘI SPIRITUL  
DE CORP AL ARMATEI**

*Ing. Nicolae SPIROIU*

*Director*

*Fundația „General Ștefan Gușă”*

Aplicarea cu succes a Protocolului de Colaborare dintre Ministerul Apărării Naționale și Fundația „General Ștefan Gușă”, încheiat în anul 2009, a dat pe lângă rezultatele cunoscute în susținerea excelenței în cercetarea științifică din domeniul apărării și securității naționale și din învățământul militar, remarcabile realizări și în promovarea valorilor și tradițiilor Armatei Române, a istoriei militare a Poporului Român, cu efect salutar asupra educației patriotice a generațiilor actuale și a spiritului de corp al militarilor români.

Potrivit actului constitutiv și statutului, Fundația „General Ștefan Gușă” are ca obiectiv să susțină și să încurajeze, între altele, investigarea științifică menită să releve obiectiv evenimentele cruciale din istoria modernă și recentă a poporului, a țării și a Armatei Române, activitatea editorială și publicarea de studii și lucrări de carte de memorialistică militară valoroasă, manifestările care mențin și cultivă respectul față de tezaurul de valori naționale fundamentale, față de adevărul istoric.

În acest context, încă de la începutul aplicării Protocolului amintit s-au derulat importante proiecte și acțiuni cu sprijinul substanțial al Fundației.

Astfel, în august 2009, Fundația „General Ștefan Gușă” în cooperare cu Universitatea Națională de Apărare a organizat și susținut „Școala de vară de la Breaza” a 30-40 studenți din academiile de forțe ale armatei și din facultățile de științe politice din universități civile, din principalele centre universitare. Proiectul a fost sponsorizat în natură de către Fundație cu produse și servicii necesare în valoare de 23.400 RON și s-a bucurat de un deosebit succes.

În același an și în următorii doi ani, Fundația a suportat cheltuielile de tehnoredactare și tipărire a Revistei „Rezerva oștirii”, în valoare de 2725 RON, în beneficiul Uniunii Naționale a Cadrelor în Rezervă și Retrageră; a două numere din revistă „România Eroică” 2009 și 2010, în valoare de 7358, respectiv 5886 RON, în beneficiul Asociației Naționale „Cultul Eroilor”.

Manifestările ocazionate de sărbătorirea în Garnizoana Pitești a Zilei Tanchiștilor 2009, la a 90-a aniversare a introducerii tancurilor în înzestrarea Armatei Române, au fost susținute de Fundație cu 12.500 RON. Ziua Presei Militare sărbătorită tot în 2009 la 150 ani de la apariția primului număr al „Observatorului Militar” a beneficiat de o sponsorizare în natură de 12.226 RON pentru editarea de broșuri, achiziția de genți etc., în beneficiul Trustului de Presă al Ministerului Apărării Naționale care, în anul următor, 2010, la împlinirea a 70 de ani de la prima emisiune radio a armatei a beneficiat de finanțarea tipăririi în 1000 exemplare a Monografiei „70 ani de Radiofonie Militară”, la un cost total de 7000 RON.

Un proiect generos l-a constituit dotarea de către Fundație cu mobilier modern, vitrine, aparatură informatică, instalații de aer condiționat, jaluzele etc., în valoare de 90.741 RON a sălii de lectură cu acces la raft a

Bibliotecii Universității Naționale de Apărare „Carol I”. Sala a fost inaugurată cu prilejul aniversării a 120 ani de la înființarea Școlii Superioare de Război și a primit numele de „Sala General Ștefan Gușă”.

Sărbătorirea în iulie 2010 a 100 ani de Aviație militară și manifestarea științifică organizată cu acest prilej la școala de Aplicație pentru Forțele Aeriene „Aurel Vlaicu” de la Boboc, a fost susținută de Fundație prin amenajarea Salonului de protocol din Pavilionul comandament al școlii, cu piese de mobilier în valoare de 4014 RON.

La aniversarea a 150 ani de existență, Regimentul 30 Gardă „Mihai Viteazul” a beneficiat de plata lucrărilor tehnic-editoriale pentru Monografia jubiliară în sumă de 7140 RON.

Asociația Diplomaților Militari în rezervă și retragere „Alexandru Ioan Cuza” a putut găzdui în 2010, la împlinirea a 20 ani de existență, lansarea volumului 5 din seria de lucrări de carte editate sub egida Fundației „General Ștefan Gușă”. „Atașatii Militari Transmit”, costul lucrărilor tehnic editorial suportat de Fundație fiind de 6540 RON. Asociația a primit din partea Fundației și o donație de 100 exemplare din lucrare pentru membrii săi.

Împlinirea a 95 ani de la înființarea în august 1916, la intrarea României alături de Antantă în Primul Război Mondial al Armatei a 2-a, ale cărei tradiții sunt continuate astăzi de Divizia 2 Infanterie „Getica”, a prilejuit în zilele de 5 și 6 august a.c. emoționante manifestări științifice, culturale și omagiale în garnizoana Buzău, pe care Fundația le-a susținut prin achitarea costului în valoare de 3991 RON pentru realizarea medaliilor comemorative.

Cheltuielile Fundației în susținerea acestor 12 principale acțiuni s-au ridicat de la semnarea Protocolului de colaborare și până în prezent la suma de 183.521,00 RON, echivalent a 45.000.00 euro. Suma care se adaugă alocațiilor anuale de la 38-39 mii RON pentru proiectele Fundației în susținerea învățământului militar – diverse premii, burse de subzistență etc.

În planurile de perspectivă ale Fundației, asemenea acțiuni ocupă un loc important și drept consecință, prin bunele relații statornicite cu Direcția management resurse umane, prin dezvoltarea legăturilor cu comportamentele de relații ale departamentelor ministerului și ale statelor majore și comandamentelor operative, vom putea alege cele mai potrivite acțiuni educative pe care să le susținem.

Este onorantă consecvența cu care președintele Fundației, doamna Daniela Veronica Gușă de Drăgan, susține acele valori care au constituit un crez de credință în viața și cariera patronului spiritual al Fundației Generalul Locotenent ing. Ștefan Gușă.